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apunk t olvasóihoz. 
Pár nap mulva a „Brassó" tize- 

dik évfolyamába lép 
Már magában véve azon egy kö- 

rülmény, hogy a „Brassó' kilencz éven 
át fentarthatta magát, elég bizonyitéka 

annak, hogy ezen lapra a magyarság- 
nak szüksége volt, hogy ezen lapot 
a magyarság támogatta, hogy a ,Brassó' 
hiven teljesitette feladatát és hogy a 
magyarságnak ezen lap ellen mi ki- 
fogása sem volt. 
A „Brassó" jövőben fokozottabb 

mérvben fog feladatának megfelel- 
hetni, mert fennállását nagyban biz- 
tositotta az, hogy a nyomda és a lap 
tulajdona oly egyénre ment át, ki a 
„Brassó" megalapitása és fentartása 
érdekében éveken át fáradozott. 

A „Brassó" t. olvasóinak e lap 
ellen tudtunkkal soha sem volt pana- 
sza és igy oka sem lehet arra, hogy 
azt a „Brassó"-t, melyet kilencz évi 
hű szolgálatáért eddig hüségesen tá- 
mogatott, most midőn tizedik évébe 
ép, elhagyja. 

Igyekeztünk lapunk t. olvasóinak 
több rendbeli kedvezményt nyujtani 
előfizetési felhivásunkban; az előfize- 
tési dijat is leszállitottuk: reméljük 
tehát, hogy t. olvasóink jövőre is szi- 
ves pártfogásukban fognak részesiteni. 

Ezt kérve maradunk tisztelettel 

A „Brassó" kiadóhivatala. 

Hieronymi és a nemzetiségek. 
Jó szó jó helyre talál; jó tett még 

inkább. De értékre és hatásra egy jó szó 

igen gyakran fölér egy erős tettel, főleg 

ha az egy jelentőséges emher tiszta szel 

emtől igazgatott, fennkölt szivéből ered. 

Hieronymi Károly 

Már azok a pompás szavak, 

anvbak idején a zsom- 

bolyai választókhoz intézett bucsubeszédé- 

ben mondott a Hemzeltségi kérdésről, fel- 

ák a közvél yt, az egész 

agyar nemzetet, pedig a szónok akkor a 

tulajdonképeni aktiv politikai életből az 

állami számszék elnökének szemlélődő 

állására készült visszavonulni. Mennyire 

villanyozólag kellett hatniok Kolozsvárra 

küldött, a magyarok és románok közötti 

testvériség istápolására serkentő szavai- 

nak, melyeket mint belügyminiszter, mint 

a beligazgatás feje mondott. 

És a szikrától, mely a miniszteri 
palotából a Kárpát-Egyesület egyik osztá- 

lyának szerény elnökéhez röppent át 

tényleg a nemeslelkü érzelmek és elhatá- 

rozások világitó tengere vetett lángot és 

ma Magy ág egész közvéleményét 

nemzetiségi differencziák, félreértések és 

gyülölködések kiengesztelését és kiegyen- 

litését czélzó politika eszméje tölti el, a 
mint azt Hieronymi miniszter megpendi- 

tette és immár mint cselekvő államférfi 

hatáskörében tényekre váltani megkezdte. 

Nem szabad félreérteni a nemes 

szivü hazafit és bölcs államfégfit. Ő semmi 

esetre sem akar olyan zsánerü kiengesz- 

telési politikát inaugurálni, a minőt oda- 

át Ausztriában Hohenwarth elméletileg 

kezdeményez tt, Taáffe gyakorlatilag ke- 

resztülvinni megkisérlett s a mely végre 

oda vezetett, hogy tizenöt évi kisérletezés 

után a kölcsönös gyülölet a kibékitendők 

közt a részleges ostromállapot elrendelé- 

sének kikerülhetlen szükségességéig foko- 

zódott és gróf Hohenwarthnak, az eszme 

ele megteremtőjének kellett az eszmét végre- 

hajtó Taaffe grófot magát végrehajtania, 

megbuktatnia, csakhogy megszabaduljanak 

ettől a kiengesztelési politikától. 

Magyarországon senki sem akar a 

románoknak uj törvényeket, privilégiumo- 

kat, külön kedvezményeket alkotni: a 

létező, törvény, ha elfogulatlan jóakarattal 

gyakorolják és elfogulatlan lélekkel vise- 

lik: társadalmi és kulturális téren megad 

a románoknak minden szabadságot. Ma- 

gyarországon minden román csakugy fel- 

emelkedhetik a közhivatalok legmagasabb 

fokaira, mint a magyar, a nélkül, hogy 

nemzetiségét meg kelljen tagadnia, ha bir 

a képességgel s meg tud felelni az igé- 

nyeknek, melyeket az állam és az egy 

politikai nemzet összérdeke mindenkitől 

megkövetel, kinek kezébe hatalom és a 

különböző nyelvü polgártársai felett való 

rendelkezési jog lesz letéve. 

Törvényeinkben nincs hiba; a hiba 

a hiányos kezelésben van az egyik, a da- 

czolásban, a rosszakaratból szitott bizal- 

matlanságban a másik részen; különösen 

pedig a társadalmi viszonyban, a milyen- 

né az magyarok és románok között lett 

mindegyik fél hibája folytán. 

Ezért oly okos és nemes Hieronymi 

Károlytól, hogy ráteszi lágy és mégis erős 

kezét e sebre, a kiengesztelő, kiegyenlitő, 

egyesitő hatást mindenekelőtt társadalmi 

téren akarja elérni; utóbb aztán nem ma- 

radhat el az utóhatás törvényhozási téren, 

valamint az egész közélet terén sem. — 

Mint már mondtuk, e mellett semmi 

esetre sem szabad privilégiumokra vagy 

külön kedvezményekre gondolni az egyik 

vagy másik néptörzs javára, hanem intéz- 

ményeink szabadelvü és demokratikus ki- 

épitésének következetes haladásában kell 

a dolognak oly reformokhoz jutni — és 

fog is, melyek midőn az általánosságnak 

szolgálnak, főleg és különösen nagy mér- 

tékben a románoknak és más kevésbbé 

vagyonos nemzetiségeknek válnak javára. 

Vegyük pl. csak a választási reformot, 

melynek egyszer szintén sorra kell kerül- 

nie és semmiesetre sem fog a mostani 

czenzus leszállitása nélkül menni.. 

Hieronymi áldó kézzel megmutatta 

az utat, melyen magyarok és románok 

szeretetben és testvéri egyetértésben ta- 

lálkozhatnak: az ország üdveért, mely 

mindnyájunk hazája, - a nagy politikai 
nemzet üdveért, melyhez mindnyájan tar- 

tozunk, reméljük, hogy a villamos szikra , 

mely a nagy hazafi- és államférfitól indult 
ki, nem fog kialudni, hanem inkább min- 

den jó szivet s minden jó lelket életre 

kelt Szent István koronájának birodal- 
mában ! 

y.z. 

Belföld. 
zuj főrendek. Ő felsége a ki- 

rály a főrendiház élethossziglani tagjaivá 
közéletünk következő kiváló szereplőlt ne 
vezte ki: 

Daruváry Alajost, a kir. kuriának nyu- 
galomba lépett volt másodelnökét, a kitünő 
jogászt és birót. 

Horthy Istvánt, a mezőgazdasági és 
közigazgatási téren tevékeny j jász- nagykun- 
szolnokmegyei nagybirtokost. 

Lechner Ágostont, a budapesti egyetem 
tanárainak seniorát, a közjog, közigazga- 
ási jog és pénzügyi jog fanárát, e nagy 

tekintélyü tanerőt. 

Egy karácsonyi éjem.7) 
– Dr. Weisz Ignácztól. - 

Jó nagy sétát tettem. Megnézflem a sok 
kirakatot, melyekben a karácsonyi ajándékok 
ezer meg ezer alakban felhalmozva voltak 

Hallottam, mint beszéli meg a gazdag báró 

nejével, hogy mit vegyesek a gyermekeknek 

,angyalílába- és láttam a kis koldus-gyerme- 
ket, mint nézi ő is a szép tárgyakat és mint 
hallgatja fél füllel, hogy mit beszélnek a 
gazdagok. 

Szép, tiszta idő volt! Meg volt fagyva 
ó, csak ugy ropogott a léptek alatt, az ég 
ta sötét kékjén gyönyörüen világilottak a 

csillagok; de ma ezeket nem látta és nem 

is vette észre az az ezer meg ezer ember, a 
gondolat foglalkoztatott: 

mivel 

kiket most csak egy g 

ásároljon kedveseinék, 

Szobám kellemesen be volt fütve, asz- 
talomon a lámpa máz égve várt és én fárad- 
tan dőltem le a kereveten, átengedve maga- 
mat gondolataimnak. 

Képzeletem mindenfelé csatangolt; majd 
otthon láttam magamat szeretteim körében és 
hallani véltem szavaikat; majd ott álltam a 
dusgazdag báró ablaka alatt és láttam, mint 
állja körül a báró családja apraja és nagyja 
az óriás karácsonyfát, melyen a száz meg 
száz apró gyertya fénye és a tán ezreket érő 
csecsebecse kápráztatja a szemet; majd ott 
voltam azon szegény iparos szobájában, hol 
az ágyban fekvő beteg anya könyes szemek- 
kel nézi kis leánykája örömét, kinek szegény, 
kopott ruháju atyja ép akkor [adja át az an- 
gyalfiát - egy pogicsát; majd ott állok az 

utczán a templom előtt és látom a rongyokba 
burkolt koldusokat kezeiket esdve nyujtva ki 
az alamizsna után és látom a dusgazdagokat 
dőzsölve lakmározni és a szegényt, a koldust 
éhen halni. 

Éhen halni! E borzasztó gondolat fel- 
ráz képzelődésemből, sietve öltözködöm és 
szaladok a szomszéd szatócshoz; összevásá- 
rolok ott holmi hideg ételt, kenyeret, haza- 

viszem és elhelyezem asztalomon, hol már 
készen várt – szokás szerint - a ,„Schnell- 

siedere, hogy rendes vacsorámat — a theát 
elkészitsem. 

Mindezt mintegy öntudatlanul tettem, 

mert lelkemben folyton czikázott az a gon- 

mennyire szerettem volna 

rencsétleneken, 

dolat, hogy hány éhes ember lelet most a 

városon, a világon, hány hal meg — tán ép- 
pen most – éhen és kimondhatlan, végtelen 

tájdalom fogta el szivemet, hogy én egyetlen 
egyen sem segithetek. 

De segithetek! szólt lelkemben valami; 
lesz az utczán szegény, kivel megoszthatom 
szegény vacsorámat és e gondolat egészen 
felmelegitett; jól esett lelkemuek, hogy én 
is adhatok valakinek ez estén valamit és hogy 
nem kell tán oegyedül tölteni a karácsonyi 
éjjelt. 

Kislettem az utczára — csendes, kihalt 
volt, de közel volt egy templom, oda siettem, 

mert tudtam, hogy ennek kapnja előtt talá- 
lok éhező és fázó szegényt. 

Nem csalódtam! többen voltak, mint 
gondoltam. Öregek, fiatalok, férfiak, nők, nyo 

morékok, gyermekek, dideregve, könyörögve 
alamizsnáétt a legtöbb, mig egyrésze némán 
nyujtotta ki kezét a fillérek után. 

Sokan adtak, de sok észre sem látszott 
venni a szegényeket és én habozva néztem 

őket végig, egytől-egyig, hogy melyiket hiv 
jam meg vendégemül. 

Oh mily nehezemre esett a választás, 

őket mind meg 
hivni! 
A mint még egyszer végig nézek a sze- 

egyszerre csak szemembe 
ötlik egy magas, őszbe borult, zord szakállu 

koldus, ki szótlanul állott épen az ajtónál, ! 
olyan, mint a mi 

öreg Ahasvérust. 

ki nem kért, kezét sem tartotta az elmenők 
elé, ki mélyen elgondolkozva csak szemlélni 

látszott az elhaladókat. 

Ezt választottam ! Hozzá közeledtem és 
kezemet vállára téve, intettem, hogy kövesse 

Es sajátságos ! Még elég közel sem vo 
tam hozzá, kezem még nem is ériuté, 

nem is intettem neki és ő már hagyéa he- 
lyét, közeledett és követett. 

Szótlanul haladtunk el a többi szer 

mondani kisérőmuek, hogy miért hivtam, me 
éreztem, hogy az öreg ezt jól tudja. 

Egymás mellett haladva, az öreg 
kitotta meg a csendet : 

n, uram, magához vezet, hogy 
ossza velem szegényes vacsoráját! mo 
az öreg, nem kérdőleg, de mintha ez 
tőlem tudná és ezt oly hangon mond 

tettem az öröm és a fájdalom érzeté 
keblében ; és e hang és minden szav 
dálatos félelemmel vegyes melegsé, 
szivemben, a minőt edde m 
éreztem. 

Haza érétnk, amé t 
tunk volna egymás 

Beléptünk szobámba, 
pánál meglepetve eltem 

sel kináltam az ör 
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Ludvigh Gyula miniszteri tanácsost, a 
magyar államvasutak igazgatósági elnökét, 
a forgalom terén erákát hhü szaktekin- 
télyt és kitünő m 

Szalavszky eyuldt volt belügyminisz- 
teri államtitkárt, el pozsony- és tren- 
csénmegyei főispánt , a ki mint képviselő 
is rövid idő alatt előkelő állást vivott ki 
magának és különösen közigazgatási téren 
elsőrendü tekintély. 

Az ezen kinevezésekre vonatkozó leg- 
felsőbb kavályi kéziratot - a mint értesü- 
lünk — a hivatalos lap mai száma fogja 
közzétenni. 

temesvári románok. A romá- 
nok uj nagy napilapja „Dreptate" ezimmel 
az óhitüek ujesztendején január 18-án indul 
meg nagy aparátussal. Diakonovich Kornél 
dr. szerkesztő, a ,Rumánische Revue" tulzó 
nationalista folyóirat volt kiadója, a szer- 
Eesztőség tagjaival már Temesvárra érke- 

— Temesvár közvetlen közelében fek- 
6 Mehala helységben a községi képviselő- 
testület ujjáválasztása alkalmával, melyen 
Hollósy Gyula dr. özponti főszolgabiró 
elnökölt, kizárólag a román jelöltek válasz- 
tattak meg. 

Külföld. 
Az alkotmányos Oroszország. 

Berlini hirek szerint a ,Nation" egy rend- 
kivül érdekes anonym- czikkelyt közöl, mely 
kivonat a Londonban épen most megjelent 
orosz könyvből, melynek ezime : „Consti- 
tuzia grafa Loris Melikowa." Ez egy ujabb 
és kétségkivül igen jelentős leleplezés Lo- 
ris Melikovnak orosz alkotmány tervezeté- 
ről, a mely első sorban egy császári ukáz 
tervezete volt egy tanácskozó alkotmány os 
testület megteremtésére nézve, a mely rész- 
ben kinevezett, részben választott tagok- 
ból állott volna, kiterjesztve az egész nagy 
orosz biroda 

Ezt a császari ukázt II. Sándor czár 
1881. márczius 13-án délután 1 órakor irta 
alá és elküldötte Loris Melikovhoz, a vég- 
rehajtó bizottság elnökéhez, hogy nyom- 
tassa le; a czár maga pedig arra az ünne- 
pélyre ment, a melyről való visszatértében 
tudvalevőleg a czárt meggyilkolták azok, 
kik valóban áldották volna, ha ismerik 
vala a czár nemes szándékait. Utóda, III. 
Sándor mostani czár kezdetben hajlandó- 
ságot mutatott, hogy atyjának terveit ke- 
resztül viszi és ez irányban I. Vilmos né- 
met császár levele még meg is erősitette, 

ki Oroszországra nézve alkotmányos állam- 
formát ajánlott, a következő szempontokra 
témaszkodva 

Az általános szavazati jog mellő- 
zendő, de a czenzus alapján való válasz- 
tási jogot ne szortami nem szabad. 

ős kamara-rendszer a törvény- 
hozásban e részvét jogával, de a nélkül, 
hogy minisztereket buktathasson. 

3. Három éves költségvetés, de ha 
ujabb költségvetés létre nem jön, a régi 
költségvetés marad érvényben. 

4. A korona tartományokból a czivil- 
liszta által huzott jövedelmek másokkal 
való elvekk tásének kizárás 

A hitvallások szabadsága, de nem 
korlálan oktatási és sajtószabadság. 

Előkelő orosz tudósok, mint Csicserin 
és Gadowski, alkotmányos reformokat aján- 
lottak. Poljakov a vasutkirály a hitvallá- 
sok szabadságát ajánlotta és a zsidók egyen- 
jogusitását, mint a legalkalmasabb eszközt 

arra, hogy őket eloroszositsa. 
Márczius 18-án nyujtotta át Loris Me- 

likov III. Sándor czárnak a jelentést, a 
rendelet tervezetével f hogy elődjé- 
nek tervét mint egy szent hagyományt 
megvalósitsa. Márczius 0-A án T szavazattal 
5 ellen elfogadta a minisztertanács a czár 
által aláirt és „jelesen van megokolva" 
megjegyzéssel ellátott jelentést. 

A vámháboru vége. 

Bukarestből jelentik, hogy a román 
kormány deczember hó 22-én aláirta a Ma- 
gyarországgal és Ausztriával kötött keres- 
kedelmi szerződést. 

Ez a szerződés véget fog vetni annak 
az áldatlan gazdasági háborunak, mely 
immár hét esztendeje dult köztünk és a 

szomszédos királyság közt. 

Sok exisztencziát tett tönkre ez a 
vámháboru, különösen az erdélyi határszé- 
len, mely régóta élénk üzleti reláczióban 
volt Romániával, de sok kárt okozott Ro- 

mániának is. 
Az erdélyi határszéli kisiparosnak az 

volt a keresete, abból élt, a mit a határon 
átszállitott; az 1886-ban kitört vámháboru 
lehetetlenné tette az üzletet és a kisiparos 
vagy tönkrement, vagy áttelepedett Romá- 
niába, - a mi ránk nézve mindenképen 
veszteség, 

Most végre létrejött az egyezség, mely 
iránt már évek óta folytak a tárgyalások, 
de a melyeket annak idején főleg Aureli- 
anu meghiusitott. A most létrejött szer- 
ződés, mely a legtöbb kedvezményen ala- 
pul, tulajdonképp a Németországgal kö- 
tött vámszerződés következménye és talán 
ez lesz egyik kézzelfogható hasznunk a 

német szerződésből. 
mióta Németország megkötötte szer- 

ződését Romániával, nem forgott fenn töb- 
bé kétség az iránt, hogy mi is megköthet- 

jük a szomszéd királysággal. 

A főnehézséget mindenkor az állat- 
forgalom okozta, mert tényleg kiválóan 
fontos ránk nézve az, hogy a romániai 
marha behozatala bizonyos, főképen állat- 
egészségügyi föltételekhez legyen kötve 

nehogy behurczoltatván hozzánk a marha- 
vész, veszélyeztesse saját állatállományun- 
kat és az utóbbi időben élénk fejlődésnek 
indult állatkivitelünket. 

Részünkről örülünk, hogy a szerződés, 
létrejött és most már iparosaink és expor- 
tőrjeink élelmességétől és kereskedelmi 
szolidságától függ, hogy a szerződés áldást- 
hozó legyen Magyarországra is. 

Dalestely. 
Telt ház és fényes erkölcsi siker! Ez 

jellemzi a mi dalárdánk tegnapi dalestélyét. 
A központi szálloda nagyterme zsufolva volt 
és a karzat majdnem hogy leroskadt a tehor 

alatt, pedig gyermekeinket honn hagytuk. 
A dalárda ismét megerősité jó hirnevét 

és mi szivből kivánjuk, hogy a jövő évi fiumei 
országos dalárvorsenyről koszoruzottan és di- 
jazottan térjenek vissza kedves dalárjaink. 
Reméljük, hogy a ,Mi ricordo" és ,Plenilunio" 

édes dallama meg fogja a fiumei olaszokat 
büvölni. 

Mint mondók: ,telt ház" és pedig telve 
a legszebb közönséggel. És a mily fesztelen 
volt a társalgás a müsor előtt és után, oly 
jó kedv uralkodott a műsor alatt és minden 
turban megelégedetten és büszkén dicsérte a 

mi dalárdánk müvészi becsét. 
Kicsiny még mindig a sereg, de erős. 

Uj tagokat alig láttunk, de a régi gárda ki- 
tartó. Az öreg Dobrosi bátyánk mellett vigan 

énekel a göndörbaju és az ifjuságtól viruló 
Albertfi öcsénk. 

A vegyes kar is kitett magáért. A lágy 
svéd ének és finn népdal után a ropogós 
magyar egyveleg, benne régi székely dalok. 
Szóval kitünően sikerültek a térfi és nem ke- 
vésbé a vegyes karok. Köszönet érte kedves 
dalárdánknak és köszönet a lelkes választ- 
mánynak, melynek élén Rombauer Emil ur 
áll, ki buzdit és lelkesit. 

És most rajtunk a sor tovább pártolni 
a dalárdát és főleg most, midőn Fiuméba 
készül, midőn sok-sok pénzre lesz szüksége, 

a dalárda által febrnárban rendezendő vig 

dalestélyeket tömegesen látogatni. Májusban 
lesz a fiumei dalárverseny és gondoljuk meg, 

hány szép est fog folytonos próbákkal eltelni. 
Február 2-ig a vig dalestélyhez és azutlán a 
fiumei dalárversenyhez kezdődnek a próbák. 
Rajta tehát dalárok! A brassói magyarság 
tömeges pártolása el nem marad. Ezt fénye- 
sen doknmentálfa tegnap is. - Hogy a dales- 
télyt követett táncz kivilágos kivirradtig tar- 
tott és hogy vigan volt apraja nagyja - 
mondanunk sem kell. Referens. 

Az öreg helyet foglalt a kereveten és 
mintha meglepetésemet észre sem vette volna, 

könyökét az asztal szélére s ősz fejet kezére 
támasztva, jóságos szemeivel szemembe nézve 
mintegy elmélázva mondá : 

„Igen, igen, jó uram! én hasvér va- 
gyok ; de nem az az Ahasvér, kit hazug ámi- 

tók galád képzelete gondolt ki, hogy a sze- 
retetlenség bélyegével megbecstelenitve szol- 
gáltassa ki az utókornak - és a ki nem is 
létezett soha, mert ha létezett volna és Jé- 
zussal szemben igazán oly lelketlen lett volna, 
Jézus, ki a , felebaráti szeretet"-et hirdette, 
soha sem lehetett volna oly szivtelen, hogy 
őt örök bolygásra kárhoztassa. De Ahasvér 
vagyok, mert 19 század óta bolygok e földön, 
hogy lássam és meggyőződjek arról, hogy 
Jéózus szent tana: a ,felebaráti szeretet" 
mennyire terjedt el e földön az emberek szi- 
vében. Ez az én küldetésem a Mindenhatótól. 
Bolyonganom kell, mig a felebaráti szeretet 

mindenki szivében fog lakozni, mert csak 
akkor jön el az én országom. – Tizenkilencz 
század óta látom, hogy a szeretetlenség mind 
nagyobb tért foglal az emberek szivében, mert 

papjaink csak ajkaikon hordják a szent igét, 
de szivükből hiányzik a szeretet; szivet pedig 

csak az arathat, ki szivet vet; látom, hogy 
önzés, a nagyravágyás, az irigység, a rossz- 
A he- és élvvágy m ák el az 

ságát! és látom a nyomort, melyet ez az 
emberiségre hozott és hozni fog. Az embe- 
rek élete ma egy folytonos harcz, melyben a 
szenvedélyek csatároznak, a sziv, az ész, az 

akarat ma már nem rugói az emberi csele- 
kedeteknek, mert ezek hoelyébe lépett az át- 
öröklött szenvedély, mely az embereket be- 
számithatlanná teszi. 

Csendes, fájdalmas hangon mondá eze- 
ket az öreg és én éreztem, hogy igaza van; 
beszéde alatt mind nyomorultabbnak éreztem 

magamat és utolaó szavainál lesütve szemei- 
met, meredten néztem a földön elterülő sző- 
nyeget és nem mertem többé az öregre nézni. 

„Oh mily másképpen volt ez az én 
időmben ! — tolytatú az öreg, lassan fölkelve 
halyéről, - mikor még az emberek legnagyobb 
részének szivében a szeretet lakozott, mikor 
csak egy kis részének szivét mételyezte volt 
meg a szeretetlenség, akkor még lehetett 
volna segitenil 

„Igen, akkor! - mondá emelkedettebb 
hangon - hittem, hogy az egész emberisé- 
get meg lehet még gyógyitani, - hittem, 
hogy csak éltető melegre van szüksége a szi- 
vekben az Isten által elvetett magnak, hogy 
abból a szeretet büvös és boldogitó virágja 
fakadjon; éreztem, hogy azon éltető meleg 
meg van szivemben, hogy azzal milliók szi- 
vét felmelegithetem és szivem ezen édeni 
melegével szavaimban felráztam egy világ 
szeretetlenségét, türelmetlenségét, rosszaságát 
és hirdettem a szeretetet szegénynek és gaz- 
dagnak, hogy az emberiséget boldoggá tegyem, 
mert tudd meg halandó, ki előttem remegve 
ülsz, bogy én Ahasvér képében – Jézus 
vagyok 18 

Borzongva egész testemben, remegve 

emeltem fel tekintetemet - vendégem felé és 
glóriától övezve láttam magam előtt ennek 
holyén a Megváltó Jóézust. 

Már utolsó szavainál éreztem, hogyan 
telnek meg szemeim könyekkel, éreztem, 

hogy szivem megtisztulva minden salaktól, 

mily kinos fájdalmat érez és mintha az egész 
emberiség fájdalma hatolna fel szivemből aj- 
kaimra, esdő tekintettel könyörögtem : 

ezdd meg ismét munkádat, hir- 
dessed a sertet igéjét, hogy ne szenvedjünk 
többé, hisz minden szenvedésünknek a szere- 
tetlenség az oka. 

„Fiam, - mondá a Megváltó, kezét 
tejemre téve — Isten, a ki mindenható, min- 
dennek megadta a maga idejét. Az igaz fele- 
baráti szeretetet a szivekben felébreszteni és 
ugy ápolni, hogy az onnan többé ki ne hal- 
jon soha, akkor volt az ideje, a mikor a Min- 
denható engem ezzel megbizott volt. A kik- 
nek én oltottam akkor szivébe azon szeretetet, 

azoknál az meg is maradt és átöröklődött 
nemzedékről nemzedékre, mert én szivem 

szeretetét óltottam sziveikbe; de a kik e sze- 
retetet utánam hirdették, ezek szavai senki 
szivében gyökeret nem verhettek, mert hiány- 
zott szivükből az, melylyel az én szivem tele 
volt: az igaz szeretet Tizenkilencz század óta 

bolygok, hogy azokat erősitsem, a kik még 
szivem melegét birják, hogy ne csüggedjenek 
és hogy segitségemre legyenek, ha majd el- 
jön az idő, mot szent küldetésemet ismet 

megkezdem. Bizz ne cs üggedjél, mert 

benned is lakozik mberevereteta 
„És mikor jön el ezen idő? - kérdém 

halkan, elfojtott lélekzettel. 
Választ kérdésemre nem kaptam, moert 

— álmomból felébredtem. 

Irma k. a. 

a bál 1894. január hó 24-én lesz 

KÜLÖNFÉLÉK. 
- Hymoen. Mint értesülünk, dr. Za- 

kariás János ügyvéd ur eljegyezte Tutsek 

polgári tanárnőt, Tutsek Anna 
irónő hugát. Sok szerencsét kivánunk a kö- 
tendő frigyhez. 

—– Az E. K, E. bál iránt — mint érte- 

sülünk - napról-napra nagyobb érdeklődés 
nyilvánul, ugy magában Brassóban, mint a 
vidéken, sőt Kolozsvár, Kézdi Vásárhely, Sepsi- 

Szentgyörgy és Fogaras városokból is számo- 
san igérték meg részvételöket. A 31 tagból 
álló bálbizottság három tagu küldöttsége ka- 
rácsony napján tisztelgett az elnök vezetése 

mellet Maurer Mihály főispán ur ő méltósá- 
gánál azon czélból, hogy a bál védnökségének 

elfogadására felkérje. Ő méltósága, ki az 
egyesület iránt a legnagyobb érdeklődéssel 
viseltetik, ez alkalommal is kifejezést adott az 
egyesület iránt taplált rokonszenvének és a 
bál védnökséget szivesen elfogadta és támo- 
gatását a bál sikere érdekében is őrömmel 
megigérte és ezen körülmény már magában 
véve is elég biztositék arra, hogy a bál minden 
várakozást meghaladva, fényes és sikerült 
lesz. Ő méltósága ez által ujból hálára köte- 
lezte maga iránt a fiatal egyesületet. A meg- 
hivók még ki sincsenek bocsájtva és a kö- 
zönség köréből már is történtek tudakozódások 
a bál iránt. A titkár által levélben adott köz- 
érdekü válaszok közül néhányat közlünk : igy 

a Central 
Nro 1. szálloda termeiben és jöredekme Csu. 
káson épitendő dékhá fe- 
dezésére fog szolgálni. A meghivók január 
első napjaiban bocsájtatnak ki. - A bálbi- 
zottság a karzat látogatóinak kényelmét biz. 
tositani kivánván, habár kilátás van rá, hogy 

a karzatot ez alkalommal többen óhajtják 
igénybe venni, mint az előbbi bálok alkalmá 
val, csupán 25 drb. jegyet ad ki; a bálbizott- 
ság egyik fontos feladatávl tüzte ki még azt 
is, hogy tánczrendekkel kedveskedják a höl 
gyeknek, melyek maradandó emlékül szolgál- 
janak és e tekintetben nagyon jól oldoltotta 
meg feladatát, mert a tervezett tánczrendek, 
melyekhez a rajzot a bál elnöke készitette a 
sablomos mintáktól eltérőleg fognak készülni 
és nemcsak szépek losznek, de praktikusok is. 

– Moeghivó. Az ,E. K. E." bál- 
bizottságának t. tagjai felkéretnek. hogy f. 
évi decy. 30-án délutáni 5 órakor a kereske- 
delmi akadémia termében tartandó fontos tár- 
gyu értekezletre okvetlenül megjeleunni szives- 
kedjenek. - 1893. évi hó decz. 27, Az el- 
nökség. 

– Agyongázolás. Egy Brassóba 
karácsony első napján a zernesti vonaton 
ügyei rendezése végett érkezett simoni em- 
bert ugyanaznapŐ-Brassóban oly szerencsétle- 
nül gázolt el egy brassói fiakkor, hogy a 
szegény ember meghalt és tegnap már el is 
temettetett. Hogy kié volt a fiakkor, ki űlt 

benne és ki hajtotta a lovakat, azt eddig ki- 
puhatolni nem sikerült. 

- Halál farkasok által. A napok. 

ban összeveszett Almásmezőn egy román em- 
ber a feleségével (Ez nem ujság.) Az asszon y 
meg lévén erősen sértve ölbe vette gyerm ek ét 
és éjjeli 10 órakor elindult, a községben bár, 
de kissé távol eső helyen lakó szüleihez 
Amde a szerencsétlen asszonyt és gyermekét 
hasztalan várta vissza a férj, mert másnap 
reggel az asszony és gyermek fejét találták meg 
az uton test nélkül, mert a farkasok martaléka 

lett. (Ezt a szomoru históriát egy töresvári 
megbízható ember szájából hallottuk) 

– Birtokvásárlás. A mint érte- 
sülünk, Szentkirályi Gyula mezőpigosi nagy- 

birtokos, ürmösi Maurer Mihály, cs. és kir 
kamarás, főispán ur Ő Méltósága mezőrüos 
600 holdas birtokát 60,000 frton megyésás 

rolta. 

– Az All ina" Évekvl fogva fog- 
lalkoztatja a sajtót — irja a „Közérdek" — 
hogy az „Albina" nemzetiségi politikát üz. 
Kétségkivül „fogadatlan prókátorság sze- 
repét kelfesttik, midőn a valódi igazság 
szószólójává szegődünk. Megnevezhetnénk 
név szerint egy réln kereszturi esetet, a 

bina igazgatója Kozma Pa r 
napokat szentelt arra, hogy egy magyar 
főur vagyonát a potom ároni elkótyayety 
léstől megmentse. S ugy sikerült csak 
megmen tése, hogy saját rizikojára az ár- 
verés alá került jngatinnokat megvásár 



BR A SSÓ 

azután egy pár hétig a helyszinén a sza- 
adkézbeli parczelláris elndásával vesződ- 

ve, hitelben, a vételárnak éveken keresz- 
üi törlesztése [mellett adhatta el oly ár- 
pan, hogy azon főurnak a szabadkézbeli 
eladás folytán befolyt vételárból nemcsak 
adósságat nyertek fedezetet, hanem még 
szép kis összegecskét is adott rendelkezé- 

ére. A részleteket teljesen és közvetlenül 
ismerj Régi dolog, hogy az „Albina" a 

vő kisebb pénzintézeteknek nem 
anem 5-6 ,-ra nyujt visszleszá- 

itolási hitelt és pedig minden telepitési 
szedése nélkül. Az Albina, az a pénz- 
ézet, a mely a csaknem pár hónap óta 

énzkrizis ideje alatt nemcsak nem 

törekedett a székelyföldöni pénzintézeteket 
azon intézkedésével megfojtani, megölni, 
hogy kölcsönét egészben vagy legkevesebb 
500/-ban, mint tették a budapesti és ko- 
lozsvári pénzintézetek, visszakövetelje, ha- 
nem e jogos követelése érvényesitése he- 
lyott elég korán nem késett a vidéki szé- 

kely pénzintézeteket figyelmeztetni a be- 
következett pénzszükére s arra, hogy uj 
itelt ne nyujt k, hanen 

99847/1893. sz. 

pályázati hirdetmé 
Brassó vármegye, hétfalus 

kerecz községében 

nyitok. 
A jegyző munka- és hatáskörére nézve, 

a községre nézve érvényben lévő szabályren- 
delet irányadó. 

Ezen állással egybekötött javadalmak: 
évi 400 frt fizetés, szabad lakás, fajzási jog, 
három darab marha legeltetési jog, valamint 
a szabályrendeletileg megállapitott munka- és 
napidijak. 

lemondás folytán ürese- 
désbe jött községi jegyzői állasra pályázatot 

ny. 
i járás, Pür- 

Pályázni óhajtók felhivatnak, miszerint 
.t.-oz. 6. §-a szerint megki 

vántató minősitvénynyel, esetleg eddigi alkal- 
maztatásukat és erkölcsi magaviseletüket iga- 
zoló okmányokkal felszerelt kérvényüket 1894. 
évi január hó 20-ik napjáig alólirt járási fő- 
szolgabiróhoz nyujtsák be; a határidőn túl 

az 1883. évi I. t.- 

553 (2-3). 

beérkező pályázati kérvények nem fognak 
figyelembe vétetni. 

A választás 1894. évi január hó 22-én, 
délelőtt 10 órakor Pürkerecz községházánál 
fog megtartatni. 

Hosszufalu, 1898. évi deczember 19-én 

Henter Gábor, 
főszolgabiró. 

14971.–1893. sz. 

Brassó város tekintetes képviselő-testülete az 1895. évi deczember hó 13-án tartott ülésében 

hozott határozatával a városi legtőbb adót fizetők névjegyzékét az 1894. évre a következőleg 

HHEBETVIENY. 

Egy mérnök gyermektelen öz- 
vegye 

gazdasszonyi állást 
keres magános urnál Brassóban vagy 
vidéken, esetleg Romániába január 3-áig. 

Levelek kéretnek magyarul „Gazd- 
asszony" czimen, Brassó, post restant. 

TSEGGGTETS 

ket, n mennyiben lehet, hajtsák be s állapitotta meg: 
kezdjék elég kora visszteszáta toks kéta 

leiket készpénzzel fedezni, nehogy késő 

a fennakadás békójába jussanak. Ugy Adótétel Adótétel 

hisszük az „Albina" eljárásaival olán A z a ca ózó a A =z a a ó = 

nemzeti üzelmeket nem folytatott, ennél a 8 egy- két- egy- két- 

legmagyarabb nagy pénzi tezet sem tud s szeresen szeresen szeresen szeresen 

nemesebb eljárást felmutatni. Kölcsöneit = 

olcsón adj egytormán az oláhnak, mind ne ve foglalkozása ífrt ki frt kr. neve ] foglalkozása frt k frt ke. 

a magyarnak, a pénz szükét, krizisét az 
: 

adós magyar, székely kisebb pénzintéze- 1Brassói ált. takarékpénztár 5742 50 71 Stenner Pál házbirtokos o 

tekkel szemben felmondásra nem kivánja 2] Kamner E kereskedő 41804 71 3789 12 75 Honigberger Frigyes 517 51 - 

felhasználni. A magyar adósaival szemben 3 Czell Károly gyógyszerész 1500 87 3001 74 76 Hornung Károly gyógyszerész 257 68] 5415 36 

több kimutatható esetben csak előnyére 4 Első erdélyi bank 2017 71 - 77 Ürmösi Maurer Viktor bankigazgató 255 15 510 90 

járt el, kell-e, kivánhatunk-e nem az Al- 5 Dr. Otrobán Nándor orvos 966 89[1933 78 78 Dr. Bachmayer Győző orvos 253 97/ 507 94 

binától, hanem más nagy magyar pénz- 6 Dr. Fabritius József , 838 13 1677 16 79 Porr Alfred vállalkozó 508 6ő 

intézettől nemesebb eljárást? Az itélet ki- 7 Königes János gyáros 788 75 1577 50 s0 Dr. Schwarz Frigyes orvos 951 40] 502 80 

mondást a józan közvéleményére bizzuk. 8 Drexler Sándor kávés 1557 53 - 8I1Aronsobn fenrik szállitó 494 75 

9]Fleischer Mihály gyáros 754 46 1508 93 §2 Reich Ágoston ügyvéd 246 66 193 [32 

10 Brassói ált. nyugdijintézet 1482 11 - 683 Csalotzky János kádár 790 00 

Lap- és nyo ndatulajdonos: 11 Dr. Czell Vilmos gyáros 743 07 1486 14 84 Fabritius Heloizia házbirtokos 489 68 

Dr vrISZ IGAOZ. 12 Hvang. szegény nők korháza 1825 94- 5 Demian Simon ügyvé 24i182 

13 Magy. czuporipar r.-társ. 298 88-- 6 Schmidt Albert házbirtokos 480 70 
Kiadó: Bernetein Márk 14 Müller Gyula kereskedő 627 30 4255 - 587 Römer Gyula .tanár 257 93 175 36 

15] Czell Frigyes gyáros 1240 3 - 688 Adler Lipót fényképész 469 50 

16 Habermann Vilmos sörtőző 1156 83- 9 Gyertyánfly Emil kereskedő 459 0 

14538./1893. sz. 17 Mayer József ügyvéd 530 1 1078 38 0] Bernhardt Rezső lakatos 156 70 –- 

18] Dr. Muresán Aurél lapszerkesztő 532 9 1075 80 1Adam Károly ügyvéd 294 70 149]40 

, 49 Brennerbergi Brenner Lujza házbirtokos 1072 19 2 Dr. Vajna Gábor , 220 70 111 10 

Pályázat. 20 Ridely Frigyes 1052 54 - 913 Szt.-Mártonhegyi egyházk. d89 07 

, .. 21 Pleckerefeldi Plecker J. örök. , 14051 77 - 4 Schwarz András házbirtokos 439 I 

: A Brassó városánál üresedésbe jött er- 22 Suchlandt Gottlie timár 522 75 1045 50 [95 Temesvári István kereskedő 437 19 

dőmesteri, valamint előléptetés folytán nota- 23 Kopony Márton papirgyáros 309 07 141018 14 6 Tunyogi Csapó Ferencz szállodás 

lán üresedésbe jövő pagonyerdészi- vagy er- 34 BPopp B. György házbirtokos 501 64 1003 28 7 Román iskola gondnokság 433 9 

dész-segédi állomás betöltése iránt ezennel 26] Langer Tamás ny. kir. járásbiró 192 ( 985 20 8 Sehreiber József gyáros 215 86 1431 72 

pályázat hirdettetik. Az ezen állások vala- 26 Korodi Mihály csizmeadia 7 953 20 9 Arzt Jozefine házbirtokos 1 17 

melyikére pilyázni szándékozók tartoznak az 27 Adler L. Jakab banküzlet 90 - 1001 Papp István kereskedő ? 28 1289 57 

11879. évi XXXI. törv. zó l 28 Maager József kir. közjegyző A5 902 22 

minősités bemutatása mellett a feddhetlen 99 Szücs társulat 90 —- 

előéletüket, ép testatlkatásukat, a német-, ma- Szt.-Miklósról n. g. k. egyh.-k 95 19 Poóottagolk c 

gyar- és román nyolv birását és az eddigi Alexi Theochár nyomdász 32 98 S65 96 Á 

tolgálati alkalmaztatásukat igazoló bizonyit- 2 Lázár Gerő kereskedő 28 90 857 80 t abe Ágoston harisnyaszövő 212]277 121 54 

ványokkal telszerelt pályázati folyamodványu- Teutsch Mihály szűcs 126 03 852 06 3 elkaell ároly ügyvé 211 123 98. 

al a jövő 1894. évi jntár hó 2ő-én déli ! 34i Kenyeres Károly gyáros 5z 0 Bünton odr szállod 
óráig alólirt városi tanácsnál átnyujtani. Osztr. magy tisztviselői-egyl. Bano 1i vás kereskedő 424 – 

Az 1886. évi XXII. törv. cz. 69. §-a tak.- és előlegező-társulat e22 5i - 5 Bee er hrigyes 1420 - 

rtelmében időnkénti választás alá eső erdő- 36 Juga-féle hagyomány 19 10 — 8 ene enriet háztulajdonos 1419 - 

megteri állás az 1896. évi junius havában 37 Czeides (P. C)-féle hagy. 14 ss 8 Al enrietta sütő 217 =- 

megejtendő tisztujitásig töltetik be, a többi zejdper emtik ántöne , 06 700 - 0Miesz bajos 405 

erdészeti tisztviselői állások pedig élethosz- Higee k ázközség gyáros e 10 Dr. eusbeth Ede rekedő 

sziklanra fognak batöltetni. Belv. ev. luth. egyházközség házbirtokos 14 59 11Id Lamberger Károly házbirtok os 383 3 

Az erdőmesteri járandóságok állanak Tartler Márton kereskedő il – 12 Popovíts Basil asztalos 1912 52 

évi 1200 frt fizetés- 200 frt lakpénz-, 200 frt 43 Duschoiu János ny-törv széki eln, 304 57 13 Dr. Tartler Frigyes 109 10 sta 2l 

napidij átalány- és 56 ürméter hasábos bükk. 11 Dück György kereskedő 62 94 geő 04 Jekelius Alexina házbirtokos 3 

fából, a pagonyerdészié évi 800 frt fizetés, 15 Adler J. Rezső , 125 30 84 151 Gör. nemzetiségi egyházk. 37670- 

100-150 írt lakpén , illetve természetbeni Prentner József házbirtokos 359 22 718 1 16 Irk Antal földbirtokos 3 

lakás-, 200 frt utazási és napidij-átalány és Mandel Róza , 706 30 17] Zeidner Róza házbirtokos 

40 ürméter hasábos bökkfából. Reményik rtván és 1 altn atok ács 

éyi decz. hó 16-án. Belv. gör. kel. egyházközség 0 aa gyógyszerész 370 76 

Brnsg ó hg0ő éri detg hó Té- Rém kath tanunmányi alap házbírtokos dő? 09 0 Kögler Ee g 360 18 
549 (2-2) A városi tandcs. 51 Körner Ferencz örökösei kereskedő 57 833 21 Resch Károly házbiréokos 

Fabritius Károly , 336 88 6533 76 22 Gyertyáníffy Ilona 

e e házbirtokos 326 48 652 96 telszt vers 359 66 

, kel Vilmos ár 7 l ázbirtokos 

624/1893. sz. Fogaras vármegye főispánjától. Popovits Miklós taná i a o 38 Betrik János 6 a : 

Róm kath. egyházközség kereskedő 627 91 za házbirtokos 46 36 

r a 57 Vasadi József 10]92 1t k , 15 07 

Pályázati hirdetmény. 38 Takarék- és önseg.-egylet hádbiztokos 607 8 6zi s Br. orvos 7 

A kormányzatom alatt lévő Fogaras s Sehokel t 9 90 -0 Dr Schneider Győző gnzgntó ígó 

rármegye törvényhatóságánál egy 310 frt 61 Bachmayer Erzsébet 93 99 33 .1 Brassói előlegező-egylet 336 10 

évi fizetés és 60 frt évi lakbér élvezete 62 Brennerbergi Brenner Gyula táblabiró 97 05 594 10 é kereskedő 335 84 

Hett üresedésbe jött közigazgatási jog- 63 rekt on g987 ai eer er ve 8 

a 64 uskáriu Jozse ügyvé 9 42 5 
szállodas 31 

oki állomásra ezennel pályázatot és Diamandi Manolle házb rtokos 8793 aat é 35 Kimm Károl vállalkozó 330 18 

66 Hesshaimer Adolt kereskedő za36 Brassói ipar-egylet 329 63 

nak ennélfogva mindazok, a 67 Henning Frigyes töldbirtokos ó019 37 Fabritius Gusztáv kereskedő 328 

omást elnyerni óhajtják, hogy 63 Nemes Péter kir közjegyző 280 34 564 08 3 Br nk orvos i63 

i L t.rez. ide vonatkozó §6-a 69 Trauschenfels Jozefina házbirtokos 518- a0 en Maely korcsmáros 3 

zerelt folyamodványaikat 170 Matyás József kereskedő 338 38 0 Lupan András mészáros 

sz oly ár bó 71 Dr. Flechtenmacher Károly orvos 261 03 528 06 

évi január hó 20-íg 72 Schmidts Vilmos ügyvéd 263 67 527 34 
73 Jekel Gyula , 262 [22] 524 [44 

ő letelte után netán 
nyok figyelembe Mi azon megjegyzéssel hozatik köztudomásra, hogy az ezen névjegyzék elleni felszólamlások, illetv 

tizenöt nap alatt alulirt városi tanácsnál átnyujtandók 

Brassó, 1893. évi deczember hó 9-én. 

554 (1—1) A városi tanr 



Találtatna-e oly 

nemesszlVű ur, 
ki egy fialal özvegy nőnek kölcsönözne 
50 írtot január elsőre havi 10 frt tör- 
lesztés mellett. 

Levelek kéretnek Leonórának ,nem 
bánom meg" czimen Brassó, post rest. 

Fontos táz asszonyolmaki 
A ki sok pénzt, munkát, időt és egészsé- 

get akar eekrkrt az mosson csak a 

„SZAPPANIT" 
nevü (cs. és kir, szabadalm,) szabhanberrak 

éktől, már ezer 
e és di- 

egészség is kimelte 
ngliál k szfnorezópban és Amerikában 

már a fegelőkelöbb lady-k is több, mint 20 év 
használják és a , APPAN Tená 
jobb mo 

meskönnyitte 
csomag részletes leirtosal és 

egygyel van ellátva, minden nagy csomag ára 

z elismerl legjotb és legegészségesek bb 
relék a é - 

cCs: TO Hr.! 
és esmpén a SZAPPANIT- mosópor kérendő. 

AÁPPANIT minden drogua- és füsz er- 
kereskateet kapható, vagy egyenesen a gyár árból 

Meyer Ernő öudapest, tzc 
beszerezhető, akár a hen előleges bekte vagy 
pedig utánvétel melle 

Főképvi eleégék a monarchia minden fesztbtni 
kerestetnek. 494 7 

fölvétetnek 

. 000" 0000 "00 00 F0 

kiadóhivatalban. 

Bérbeadó vendéglő. 
Háromszék vármegye területén a Gyulafalvi 
gőztürésztelepen létező vendéglő bérbeadó. 
Erdeklődők ajánlkozhatnak HORN MORITZ 

urnál Kovásznán 1894. évi január 10-ig. 
(S57) 23 

Ajánljak a anyérdemn közönségnek tőkebefektetéshez 

a nagyszebeni,„ALBINAT" takarék- és bitelintézet 

5".-os zalogleveleit. 
Ezek 1000 forintos és 500 forintos appoints-ekben vannak kiállítva és 

minden levonás nélkül tisztán 57-ot kamatoznak. 
A kamat-szelványek félévenként, január 1-én és julius 1-én a nagy- 

szebeni és brassói intézeti pénztáraknál, valamint a pesti magyar kereskedelmi 
banknál Budapesten minden levonás nélkül és jutalékmentesen beváltatnak. 

A ráloglevelek 3) éven belül, kisorsolás utján, az intézet által be- 
váltatnak. 

A záloglevelek pontos kamatozása és beváltásáért kezeskednek : 
1.) A záloglevelek biztositásáról szóló 1876. évi törvény értelmében 

a záloglevél-tulajdonosok fedezésére meghatározott és azok 
jae telekkönyvileg biztosított jelzálogok, a melyekre leg 
fölebb az érték , részeig záloglevelek adatnak ki, 
minden záloglevélre a felügyelő bizottság ellenjegyzése által 
elismerve van 

A záloglevelek tehát a gyámsági biztositéknál nagyobb 

biztositékkal birnak. 

2.) Az említett törvényben előirt a záloglevél-tulajdonosok további kü- 
lönös biztosítására az intézet észvénytőkéjébő ől kiszakított 
z00,000 forimtnyi záloglevél-biztosítéki alap. 

3) Az intézet egyébi összes vagyona a tartaléktőkével együtt. 
s Az ,. AIINIA 57-os záloglevelei tehát mint absolute 

honi értékpapiroknak, 

is alkalmas tőkék befektetésére, árvapénzek, nyilvános és magánalapok stb. 

elhelyezésére, és a mennyiben a készlet engedi, a budapesti tőzsde ártolya- 

mában árnsltiyk el azokat. 

ytételek bevásárlásánál középárfolyam mellett adjuk el. 
„A INTA." 

TAKÁBEÉK- ES lTÉE 
ró é 

biztos, ugyis mint egyike a legj nagvon 

67- 100) 

VAN HAAGEN CACAO 
Cs a legjobb hollandi termék-czikk. 

mammxzaz Minden világkiállitáson a legnagyobb dijakkal kitüntetve. msmamzxx 

A leghiresebb kórházi orvosok és gyógyászati szaktekintélyek által 
magas hygieniai értékünek elismerve. 

900/ 

bás AMA aAszoo E- 
erecmhti Gacac-sas nkor de Utrecht, Hollandia. 

449 9-15 

mCS cazE . 
IX. PEREGRINGASSE 3. 

kagyosgk gadon 

Elönyős 

Nagykereskedők orvosok, kórházak, g vgrék és sanatorihmokmak különös kedvezmények [ 

Tladciáasi áaralk: 449 (12—15) 
1 kler= /a doboz tös 
1 kigr doboeaa Et 340 

kligr nebe .r 

Van szerencsém a nag gyérdemü közönség beeses 
tudomására hozni, miszerint kizarólag e csakis 

bizományilag árusitok el és pedig egész sz Magyarországon 
és Erdélyrészben legjobbnak elismert jó anyagból 
és szolid kivitelben a Reinhardt Fülöp czég által 
készitett gyártmányokat. 

Hálószoba-, ebédlő-, salonberendezések 
mindenféle stilben, bármely versenyt felülmuló olcsó 
árakon — ugy készpénz, mint részletfizetés mellelt 

Korház-utoza 62. szám alatti rektáromban 
gyári arakon kaphatók. 

Ugyanott jól berendezett raktár órák, képek, 
tükrök, vászon- és konfekczió-árukban, 
és előnyös részletfizetések mellett. 

Teljes tisztelettel 
128 (31—) 

Brassó, nyomatja és kiadja a „Brassó" könyvnyomdája – Bornetein Márk. 


